

通过第三方碳评估认证机构认证评估 博鳌近零碳示范区启动运行

新华社博鳌3月18日电 3月18日，博鳌近零碳示范区运行启动会在海南琼海博鳌东屿岛举行，标志着这个由住建部、海南省政府共建的达到国际先进水平的示范区进入了近零碳运行阶段。

博鳌近零碳示范区，是指一定区域内，立足“热带海洋性气候”和“建成区绿色降碳更新改造”，通过集成应用能源、建筑、交通、废弃物处理等多领域深度减排技术，新建林业碳汇等高质量碳抵消措施，综合利用管理、市场等手段，开展管理机制的创新实践，在能效提升、能源种类、能源结构三方面，实现新能源发电与用电自平衡。

据介绍，博鳌近零碳示范区在体制机制创新、技术措施集成、政策标准引领等方面都取得了一定的成绩。目前示范区已完成8大类18个项目的建设任务，实现了用电自平衡，进入近零碳运行阶段。

自2022年以来，住建部与海南省决定利用三年时间（2022至2024年），共同建设海南博鳌近零碳示范区，使之成为向世界展示中国绿色低碳发展理念、技术和实践的窗口。

日前，博鳌近零碳示范区的创建成果得到了德国能源署零碳运营区域认证，通过了第三方碳评估认证机构认证评估，达到了《零碳建筑技术标准》中“近零碳区域”的指标要求，并获得了住建部、国家能源局等部门和相关行业协会



位于海南省琼海市博鳌镇东屿岛的博鳌近零碳示范区(3月18日摄,无人机照片)。新华社发

的认可,以及全国典型案例、优秀示范项目等荣誉。

中国城市规划设计研究院院长王凯表示,通过一系列建设工作,1.92平方公里

的示范区,二氧化碳排放量从2019年(基准年)的1.22万吨/年,降至目前的470吨/年;未来可通过加强上岛燃油车管理和碳抵消的方式进一步降低。其中,建筑及市政基础设施用能产生的二氧化碳排放从1.1万吨/年降至趋近于0。实现了当初制定的“近零、两降、六个100%”的创建目标。

里,建筑及市政基础设施用能产生的二氧化碳排放从1.1万吨/年降至趋近于0。实现了当初制定的“近零、两降、六个100%”的创建目标。

“两高”明确： 签订“阴阳合同”是逃税方式之一

新华社北京3月18日电《最高人民法院 最高人民检察院关于办理危害税收征管刑事案件适用法律若干问题的解释》18日发布,该司法解释首次将签订“阴阳合同”作为逃税的手段明确列举。

司法解释规定,纳税人进行虚假纳税申报,以签订“阴阳合同”等形式隐匿或者以他人名义分解收入、财产的,应当认定为刑法第二百零一条第一款规定的“欺骗、隐瞒手段”。司法解释同时列举了“伪造、变造、转移、隐匿、擅自销毁账簿、记账凭证或者其他涉税资料的”“虚列支出、虚抵进项税额或者虚报专项附加扣除的”等其他逃税情形。

最高法刑四庭庭长滕伟表示,近年来文娱领域发生几起以“阴阳合同”逃税案件,影响极坏。司法解释将签订“阴阳合同”作为逃税方式之一予以明确,为司法机关今后办理此

类案件提供了确切的依据。此外,司法解释提高逃税罪定罪量刑的数额标准,对伪造、非法出售、购买、虚开发票等各类涉税犯罪的定罪量刑标准予以明确。针对近年来骗取出口退税多发的形势,司法解释明确列举了“假报出口”的8种表现形式,为司法机关从严打击骗取出口退税犯罪提供了明确指引。

同时,司法解释明确补缴税款、挽回税收损失从宽处罚政策,规定已经进入刑事诉讼程序中的被告人能够积极补缴税款,被告单位有效合规整改的,可以从宽处罚。

据悉,近年来人民法院始终保持对涉税犯罪从严打击的高压态势。五年来,全国法院共审结涉税刑事案件30765件,判处48299人,一大批危害严重、社会关注度高的犯罪分子依法得到严惩,有效维护了国家税收征管秩序和国家财产安全。

两部门要求 做好清明节祭扫安全管理

新华社北京3月18日电 记者3月18日从民政部获悉,民政部、国家林草局近日发布关于做好2024年清明节祭扫工作的通知,要求坚持把防范工作放在首位,建立健全清明节应急保障机制,制定完善祭扫服务保障、人员车辆疏导等方案,组织所属人员开展安全教育培训和疏散避险、应急处置演练,落实领导带班、应急值守、监测预警、信息报告等制度,提高突发事件应对处理能力。

通知指出,清明节是中华民族弘扬孝道、追思亲人、祭扫悼念的传统节日,也是检验祭扫服务保障水平、宣传殡葬改革和抓好森林草原防火工作的关键节点。各地民政、林草主管部门要切实提高认识,全力以赴做好清明节祭扫服务保障。

通知强调,各殡葬服务机构要通过热线电话、移动客户端、微信公众号等渠道,及时发布祭扫相关信息,回应群众咨询留言,方便群众及时掌握祭扫动态。要通过增设服务窗口、延长服务时间、优化服务流程、创新服务手段、拓展服务渠道,强化人文关怀等,想方设法提供更加优质、高效、便捷、温馨的服务。要充分考虑到不同群体,特别是老年人、残疾人等特殊群体,设置绿色便捷通道,保障特殊群体祭扫需求。

通知还要求各地充分利用清明节中祭扫的契机,贯彻绿色发展理念,大力推广敬献鲜花、绿化植树、集体共祭、家庭追思等文明低碳祭扫方式,倡导移风易俗新风尚。

工业和信息化部： 我国已建29家国家制造业创新中心

新华社北京3月18日电 工业和信息化部副部长徐晓兰在近日举行的第十五届中国产学研合作创新大会上说,目前已建设29家国家制造业创新中心,推动建设一批现代化中试平台,加快关键共性技术攻关和创新成果产业化。

徐晓兰表示,工业和信息化部将持续完善产业科技创新的政策体系,加快推动现有政策落地、落实、落细,积极研究制定新的产业政策,推动传

统产业高端化、智能化、绿色化转型,巩固提升优势产业,培育壮大新兴产业,超前布局未来产业。

此外,工业和信息化部将聚焦重点领域布局一批国家制造业创新中心,做优做强重点实验室,以重点产业链为切入,引导链主企业向链上中小企业,特别是链上专精特新中小企业开放产业创新资源和应用场景,推动上下游大中小企业协同攻关,加快科技成果转化。

梅西香港行主办方出台退款方案 通过官方渠道购买门票的观众 可以得到50%的退款

新华社香港3月18日电 针对阿根廷球星梅西2月在香港表演赛的未上场比赛,比赛主办方 Tatler Asia 18日宣布了补偿方案:通过官方渠道购买门票的观众可以得到50%的退款。

Tatler Asia 通过官方网站发布的声明表示,退款程序从18日开始执行,从官方票务代理平台购票的观众将通过订票时提供的电子邮件地址收到相关的退款信息,但必须在4月12日(含)前回复并接受50%门票退款的条款以及细则,才能最终收到退款。

声明还表示,从 Tatler Asia 直接购买门票的观众,包括活动赞助商及合作伙伴的门票,将会由负责的客户经理提供有关退票的详情。

据透露,通过官方票务平台购买的门票分五个等级,最贵的门票为4880港元,最便宜的为880港元,所有门票的退款比例都是50%。

这场比赛2月4日在香港大球场举行,迈阿密国际队以4:1战胜中国香港队,被球迷寄予厚望的迈阿密国际队头号球星梅西一直坐在替补席上,整场连外套都没有脱下,全场约4万名球迷多次高喊梅西的名字,但阿根廷人无动于衷。

赛后,香港各界呼吁主办方和迈阿密国际队作出解释, Tatler Asia 之后发布声明,按照比赛合同,迈阿密国际的球星梅西、阿尔巴、布斯克茨以及苏亚雷斯,若非受伤,需要上场比赛45分钟,但最终迈阿密国际表示梅西及苏亚雷斯因伤缺席。

始于“寻味” 兴于“游玩” 成于“文化” 一碗天水麻辣烫盛出沸腾文化IP

新华社兰州3月18日电 前有进“溜”起“烤”的盛夏,后有“尔滨”冰雪的燃冬,春暖花开之际,甘肃天水凭一碗麻辣烫火了,席卷各大网络社交平台热榜。

麻辣烫火了!为啥是天水?一碗飘香的麻辣烫,是当地人唾手可得快乐,也“烫”走游客“偏僻”“匮乏”的固有印象,升腾出物产丰饶、资源丰富的崭新容颜。

这是怎样的一个神奇之地?“反差”,是大多数外地游客抵达的新印象。

地处秦岭西端、渭水中游,天水是黄土高原的一抹绿,是莽莽山间的“陇上小江南”,既留存着西北的粗犷,也不失南方的温润,体现了甘肃的千面多变。

如果说美食是解锁城市文化地图的一把钥匙,秀美山川、人文历史则是奔赴的“诗与远方”。来自辽宁沈阳的游客鞠月萱说:“吃不是唯一的旅游动力,更想看看西北不一样的风景。”

走在天水的大街小巷,浓郁的历史气息和淳朴的风土人情扑面而来。

天水底蕴深厚。这是诞生于天水的名句:“蒹葭苍苍,白露为霜。所谓伊人,在水一方”“露从今夜白,月是故

乡明”……

丝绸之路重镇、中华民族的重要发祥地之一,丰富的文化遗产、优美的自然风光。麻辣烫的热辣鲜香从舌尖荡开:打卡麦积山石窟、探访伏羲庙、观赏千年古柏……每一个转角,都藏着惊喜。

“一碗麻辣烫20多块钱,收礼物收了十几份!”来自陕西咸阳的游客师怡兰说,她的手边摆满了热市民送的保温杯、纸巾、饮料、麻花等。

举办“麻辣烫”吃货节、推出景区优惠政策;随处可见的志愿者有求必应;开设麻辣烫公交车专线,免费接送游客;本地人手绘的“逛吃”攻略里,涌动着热情好奇;麻辣烫店主拿出“看家本领”,收学徒授手艺……

从“100元能吃到多少天水美食”,到“这个春天在天水来一场最酷赏花”,当地麻辣烫摊位客流往来、景区人流摩肩接踵。有网友热评称:天水一定要接住这“泼天富贵”。

全国游客对天水麻辣烫的青睐第一时间引起当地党委、政府重视,3月16日,专门召开天水麻辣烫服务保障工作推进会,全力做好“大客流”应对准备,努力实现“一碗麻辣烫推动天水大发展”。



3月16日,游客在天水名优小吃城排队等待品尝麻辣烫。新华社发

始于“寻味”,兴于“游玩”,成于“文化”。这座文化底蕴深厚的古城,有的是劲道的口味、对味的邀约、上头的爱。

清明节、五一等小长假即将到来。网友说:“夏有烧烤三件套,冬有冰雪大世界,春有麻辣烫手捧花。”下一站,又是哪里?

锦绣中国东西交错、南北互动,文旅消费涌动澎湃。以文旅+百业,百业+文旅,铆足了劲儿发展,把“一时现象”变“一地品牌”,因地制宜,文化加持,这或是文旅持续火热的根本。

上接 A01版

另一方面,江门因地制宜布局发展战略性新兴产业和未来产业,驱动产业转型升级,推动加快培育和发展新质生产力。其中,通过大力推进数字化、智能化、绿色化等“新生产”方式,推动家电、摩托车、金属制品、造纸与纺织等传统产业转型升级,开辟硅能源、新能源电池、新型储能、盾构机、传感器、安全应急等特色产业新赛道,中创新航、隆基绿能等一批重大项目相继落户,深入参与广东乃至全国高端产业和新兴产业分工新体系。

江门坚持实体经济为本、制造业当家,推进新型工业化的思路始终一脉相承、层层递进,路线图、施工图更加清晰:培育和发展现代农业与食品、现代轻工纺织、先进材料、能源、电子信息、装备制造等六大千亿产业集群,加快发展硅能源、新型储能、低空经济、传感器、海洋牧场、安全应急、数控机床、盾构机、智慧农机、水经济等十大新兴产业,前瞻布局人工智能、生命科学等未来产业,用先进技术改造提升传统产业,促进产业高端化、智能化、绿色化。

谁来助“新”?这个问题,全市推进新型工业化建设制造强市暨企业高质量发展大会上给出了答案——政府“搭好台”,企业“唱主角”。

江门在全国(全省)率先推行了4轮“多证合一”改革、全国首创“华侨调解+国际仲裁+司法确认”模式,率先在全省推行“验收即发证”、在全省率先开发上线中小微企业诉求快速响应平台,全国、全省首创不断;深圳国际仲裁院江门中心成立运行、创新建立并完善工业200强企业服务专班机制、试行重大科技项目“揭榜挂帅”机制,一项项创新举措不停。2023年底,江门跻身我国“优化营商环境进步最明显的5个地级市”行列。

企业同心而行。过去一年,广大企业和企业家迎难而上、拼搏进取,全市12.4万户企业贡献了70%左右的GDP、80%以上的税收、90%以上的就业,成为支撑江门高质量发展的中坚力量。一批又一批企业成长为国家级、省级“尖兵”“标兵”。

今年,我市正式成立江门市学习借鉴深圳经验办公室,初步选取了九方面基础性工作开展学习,其中一项便是法治化营商环境。我们有理由相信,“让企业在江门放心投资,专心创业,安心发展”“对企业好点、再好点、更好一点”将是看得见、摸得着的话语。

潘美辰 CHARMING EAGLE 世界巡回演唱会

04/20 CHARMING EAGLE 潘美辰 世界巡回演唱会 江门站

2024 WHACKEMWORLDTOUR

演出地点: 江门体育中心体育馆 | 演出时间: 04/20 20:00

内场: 788元 伸缩台: 688元 看台: 588元 / 488元 / 288元

冠名单位: 劳卡衣柜 | 主办单位: 江门日报、江门广播电视台、江门文旅、耀唐文化

票务代理: 猫眼演出、票星球、大麦网、大麦 | 票务总代: 大麦 | 特别鸣谢: 江菲、陈俊

支持商家: KAPOK 红棉花 板材 | M 名匠装饰